

“不是羽绒服买不起，而是军大衣更有性价比”

这届年轻人主打节俭实用

□本报记者 刘蓓

“不是羽绒服买不起，而是军大衣更有性价比。”入冬以来，动辄上千元甚至两三千元的羽绒服让年轻人直呼“羽绒服刺客”。记者近日采访发现，还真有年轻人网购军大衣御寒，而且外卖小哥的工作服也颇受青睐，“保暖性不输于价格上千元的羽绒服”。这届年轻人主打节俭实用，越来越会过日子了。

军大衣成年轻人新宠

1月4日，在平顶山学院新闻与传播学院一男生宿舍，几件挂在床头的军大衣格外引人注目。

“我们宿舍成员在网上团购了6件军大衣，人手一件，很暖和。”大三学生小张说，他们购买的是内有银狐绒的军大衣，一件只需要138元，比羽绒服省钱得多，还送了一双手套。据小张介绍，上个月下雪时，他和室友穿着军大衣上课，不仅暖和，还收获了不少注目礼。

年轻人为什么钟情军大衣，原因是羽绒服太贵了。

前几天，家住市区优越路的市民赵珊珊来到和平路步行街一知名羽绒服品牌专卖店，看上了一款卡其色长款羽绒服，打八折还要2300多元。“第一感觉就是太贵了。”赵珊珊说，这款羽绒服填充的是鹅绒，长度可以盖住膝盖，而且穿上身显得高挑不臃肿。

赵珊珊今年26岁，上班4年多，虽然有点积蓄，但一件羽绒服花掉自己大半个月工资，还是舍不得下手。“等

临近过年看看有没有优惠活动，或者上网比较以后再考虑。”她说。

记者点开几个网购平台，发现该品牌羽绒服的价格大多在1500元至2000元，有几款冲到三四千元。不过，在几年前，该品牌的均价还在千元以内。

中华全国商业信息中心数据显示，近年来羽绒服均价不断上涨，大型防寒服的价格突破千元，其中接近七成价格在2000元以上。羽绒成本上升是羽绒服价格上涨的主要原因。中国羽绒信息网显示，截至2023年12月1日，国内白鸭绒、白鹅绒等原材料价格均出现短时间快速上涨情况。

除了大学生以外，经常骑摩托车上班的小特也购买了军大衣。“裹着军大衣骑摩托车，将领子竖起来戴着头盔，围巾都省了。”小特笑着说，一件骑行服动辄上千元，自从他把穿军大衣的视频和照片发布到社交平台 and 骑行友群后，不少车友跟风购买了军大衣，一致觉得军大衣“性价比超高”。

外卖骑手服也被盯上

外卖小哥长时间在路上穿梭，是他们不怕冷还是骑手服太暖和？出于好奇，市民齐先生网购了一件外卖小哥的工作服，加绒加厚。令他惊喜的是，这件售价仅79元的骑手服保暖效果很棒，“比我买的品牌冲锋衣保暖效果还好，骑电动车一点也不觉得冷”。

记者在网搜索发现，一个知名网络博主测试了外卖小哥骑手服的保暖效果——骑摩托车在寒风中狂飙半小时，衣服内的温度还有36.7℃，而一

件300多元的棉服在同样条件下，检测温度只有30℃。

“美团骑手服妥妥的性价比之王，防寒效果堪比冲锋衣。”齐先生将网购骑手服的事发在朋友圈，大家纷纷留言：“链接给我。”“我也想要。”

在网络上，“年轻人把自己活成外卖骑手”的话题曾登上热搜，一条高赞评论这样说：“你大概不知道外卖工作服质量有多好。春夏外套防水透气，防晒衣几十块质量嘎嘎好，冬款也只要百十块，还耐脏保暖。”还有网友给出了自己的“穿搭”建议：“喜欢黑黄配色选美团，喜欢黑蓝配色选饿了么，喜欢黑红配色选顺丰同城。”

张先生尽管不再送外卖了，但骑电动车出门还会穿以前的工作服。“这是以前工作的时候买的，挺耐穿的，保暖效果很好。”

在市区建设路与开源路交叉口一家饮品店，正在等待出餐的外卖小哥刘力强对自己的工作服赞赏有加，他说：“我们的工作性价比很高，价格不到100元，但保暖性能杠杠的，跑在路上一点也不觉得冷。”这个冬天，他两套工作服轮换着穿，除了下雪那几天里面加穿了一件羽绒服，平时送餐套件保暖衣和毛衣就足够了。

申通快递一个小哥接受采访时表示，他的灰黑拼色工服是冬天新款，“我觉得保暖性一点都不输于市场上价格上千元的羽绒服。我还给在农村老家的父母各买了一件，他们穿着耐脏又保暖”。

拖欠农民工工资不执行
法院查封“靓号”
小老板慌了神

□记者 刘蓓

本报讯 临近年关，来自鲁山县的农民工李某依然拿不到自己的工资。近日，鲁山县人民法院执行干警通知工程老板张某，如果不履行支付义务，将拍卖他的手机“靓号”。李某慌了神，终于将拖欠李某的工资如数交付。

据介绍，鲁山县的李某受雇于张某，为其提供劳务。工程结束后，张某本应向李某支付工资11万元，却一再以“资金短缺，随后给付”为由拖延。经多次催讨，李某始终未予给付，李某无奈将其诉至法院。

经法院调解，双方达成了协议，但李某依然不履行支付义务，李某遂申请强制执行。案件进入执行阶段后，执行干警多次联系李某，让其履行义务，并向他说明，该案系农民工工资案件，如果不履行支付义务，将对其采取拘留、罚款等措施。张某口头上积极承诺履行，实际上一拖再拖，以“人在外地、工地正在算账”等理由，迟迟不履行义务。

在这种情况下，执行干警想通过冻结资产的方式来促使其履行义务，但查询发现，李某名下没有任何可供执行的资产。正当案件陷入僵局时，执行干警突然发现李某的手机尾号是888，属于“靓号”，随即前往移动公司进行调查。经查，该“靓号”确系李某所有，虽属于虚拟财产，但存在变现可能，其市场回收价在1万元左右。执行干警立即向移动公司送达了查封裁定书，要求禁止该号码进行过户和携号转网。

在对该“靓号”查封后，执行干警再次联系李某，如果一天内不履行完毕，将拍卖该手机号用来支付李某的工资。李某听说此事后顿时慌了神，表示自己的手机号已经使用多年，很多商业往来用的都是该号码，如果被商业伙伴知道了，很多合作就会泡汤。李某承诺第二天一早就给李某支付劳务费。

上月26日一早，李某如约将全部执行款一次性支付，李某终于拿到了自己的血汗钱。

相关链接

拒不支付农民工工资或构成犯罪

根据刑法第276条的相关规定，以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬，数额较大，经政府有关部门责令支付仍不支付的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；造成严重后果的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

根据《最高人民法院关于审理拒不支付劳动报酬刑事案件适用法律若干问题的解释》，劳动者依照劳动法、劳动合同法等法律的规定应得的劳动报酬，包括工资、奖金、津贴、补贴、延长工作时间的工资报酬及特殊情况下支付的工资等。

具有下列情形之一的，应当认定为刑法第276条规定的“数额较大”：拒不支付一名劳动者三个月以上的劳动报酬且数额在五千元至二万元以上的；拒不支付十名以上劳动者的劳动报酬且数额累计在三万元至十万元以上的。（平晓）

冬日阳光洒在志愿服务现场



1月4日，湛河区九里山街道李堂社区广场，志愿者为65岁以上老人免费理发。

当天，该社区新时代文明实践站组织多位志愿者开展了“温馨冬日 暖心服务”活动，志愿者为20多位老人免费理发，弘扬尊老、爱老、助老的良好风尚。

本报记者 张鹏 摄